

## 新会区领导走访慰问老党员 传承好传统 实干促发展

江门日报讯 (记者/黄胜) 为传递党和政府的温暖与关怀,1月2日上午,新会区委书记陈钊带队走访慰问老党员和生活困难党员,向他们致以诚挚的节日问候和美好的新年祝福,并通过倾听心声、了解实情,为谋划好“十五五”开局之年工作汇聚民智、凝聚共识。区领导梁沃威参加慰问。

在会城街道城郊村老党员黄隐齐家中,陈钊与这位75岁的老同志拉家常、话发展。看到黄隐齐虽年事已高,但仍心系乡村建设,陈钊深受感动。他详细询问老人的身体状况和家庭近况,感谢

她为党的事业作出的贡献。陈钊叮嘱会城街道和村干部要关心老党员的生活,落实好各项服务保障措施,让老党员安享晚年。

随后,陈钊一行来到困难老党员谭女士家中。了解到谭女士与老伴均需长期服药的情况下,陈钊询问她的日常生活情况,鼓励她勇敢面对困难、坚定生活信心、注意保重身体。陈钊要求各镇(街)和有关部门格外关注困难党员群体,用心用情帮助他们解决就医、生活等方面的实际困难,把党的关怀落到实处。

慰问中,陈钊认真听取老党员对基

层治理、乡村振兴、民生改善等方面的意见建议。他指出,老党员是党和国家的宝贵财富,他们的奋斗历程、优良作风和丰富经验,是推动新会发展的精神动力和智慧源泉。当前,站在“十五五”开局的起点上,新会区将坚决贯彻习近平总书记和党中央决策部署,认真落实省委、市委部署要求,充分发挥自身区位、产业和资源优势,积极融入粤港澳大湾区建设,在优化空间布局、强化产业招商、培育新兴产业、集聚优秀人才等方面全面发力,不断增强创新优势、实现新突破。实现这些目标,需要广大老党员建

言献策,更需要全区上下凝心聚力,继承和发扬老党员们忠诚奉献、艰苦奋斗的优良传统。

陈钊强调,全区各级党组织要进一步提高政治站位,做好老党员、生活困难党员关爱服务工作,要健全常态化关怀机制,在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让他们共享发展成果。广大党员干部要以老党员为榜样,筑牢政治忠诚,厚植为民情怀,弘扬党的优良传统和作风,以担当作为、干事创业的实际行动,共同为推动新会经济社会高质量发展贡献力量。

## 全市第四届乡镇(街道)综合行政执法队伍“大比武”落幕 新会区代表队蝉联冠军

江门日报讯 (记者/简家琳 通讯员/新司宣) 近日,江门市第四届乡镇(街道)综合行政执法队伍“大比武”活动落幕,新会区代表队凭借扎实的业务能力、严谨的执法作风和出色的团队协作蝉联冠军,同时获得优秀组织奖。

据了解,比赛中,新会区代表队沉着应战,在执法案例分析、法律知识竞赛、执法情景说理等多个考核环节均名列名列前茅,夺得一等奖。

“作为一名基层执法人员,每年参赛都是一次集中学习‘充电’的机会,起到‘边比赛、边巩固、边进步’的效果。”新会区代表队领队、司前镇综合行政执法办公室主任陈永发表示,“在实际的检查过程中,我们已经全面落实‘亮码入企’制度。企业通过扫码即可检验检查人员身份、查阅检查通知书、提交评价反馈,整个过程公开透明快捷,既规范了行政检查行

为,也提升了执法公信力。通过这次比赛的集中学习和实战模拟,我对相关执法流程有了更清晰、更全面的了解。”

这一优异成绩的取得,是新会区持续深化乡镇(街道)综合行政执法改革成效、高度重视执法队伍专业化建设的成果。近年来,新会区聚焦执法能力建设,以政治建设与专业能力“双轮驱动”,扎实开展“法治护航高质量发展”专项培训,深入推进“导师制”岗位练兵,持续优化“头雁引领”经验交流机制,持续推动基层执法水平整体跃升。

下一步,新会区将以此获奖为新的起点,珍惜荣誉,再接再厉,进一步强化执法队伍建设,提升依法行政水平,努力锻造一支政治坚定、业务精湛、作风过硬、人民满意的综合行政执法铁军,为区域经济社会高质量发展提供更加坚实的法治保障。

## 江门供销虾类产业数字交易平台在大鳌镇揭牌 降低交易成本 提升产业效益

江门日报讯 (文/图 记者/简家琳) 近日,“聚力强镇·虾跃湾区——江门供销虾类产业数字交易平台揭牌仪式”在新会区大鳌镇举行,标志着大鳌镇虾产业迈入数字化、集约化发展的新阶段,助力“大鳌虾”品牌走向湾区、辐射全国。

在新会人民会堂广场,新会“时光市集”复刻上世纪八九十年代新会街头巷尾的热闹场景,勾起无数市民的童年回忆。市集内同步开展新供销农产品展销暨惠民促消费系列活动,涵盖新会各地的优质农产品、特色手信等,市民游客穿梭在各个摊位之间,挑好物、尝美食,感受喜庆氛围。

大鳌镇“笑虾虾”水乡旅游美食文化季火热举行,美食、文创、特色农产品三大市集人潮涌动,环半岛欢乐骑行活力满满,非遗水上婚礼迎亲秀吸睛无数。

借银湖湾高速口开通的东风,“大道通银湖,海鲜丰崖门”2026冬季海鲜“蚝爽”游举行。现捞现烹的生猛海鲜、肥美生蚝让人食指大动,再配上暖身温泉,一站式吃喝玩乐直接引爆客流,吸引游客超3.1万人次。

活动现场还举行了产销合作签约仪式。江门市侨浩农业科技有限公司与湛江港洋水产有限公司、汕头市锦泰水产实业有限公司、湛江市松泉水产有限公司等8家优质企业签订产销合作协议,签约意向金额超1亿元。

据了解,大鳌镇虾产业年产能达3.3万吨,产业链规模超30亿元,占据珠三角地区鲜活对虾市场的“半壁江山”。接下来,大鳌镇将充分用好国家级农业产业强镇和虾类产业数字交易平台的优势,带动产业不断向第二、第三产业延伸,争当新会百亿元虾产业发展的“排头兵”。



## 元旦假期,新会丰富假期活动和产品供给 接待游客近36万人次

江门日报讯 (文/图 记者/简家琳) 今年元旦假期,新会区强化文旅行业综合管理,丰富假期活动和产品供给,激发文旅消费潜力。节日期间,新会文旅市场安全有序,全区累计接待游客35.97万人次,实现旅游收入1.82亿元。

生态旅游激发景区经济潜力。元旦假期,新会区圭峰山国家森林公园、梁启超故居、小鸟天堂国家湿地公园等旅游景区火力全开,接待游客超14.34万人次,同比增长67.92%。

紫花风铃木正值盛放期,前来新会赏花的游人众多。大泽绿美生态园40万平方米粉紫花海层层叠叠,云顶观景台、花海栈道、“龙门客栈”等打卡点前人头攒动。七星山亲子牧场漫山紫花风铃自带滤镜,萌宠互动、草坪烧烤、户外派对吸引无数亲子家庭和团建队伍参加。

大型节庆活动引领消费热潮。假期三天,大新路一仁寿路历史文化街区



元旦假期,不少游客来到梁启超故居,汲取精神养分。

举行特色活动,非遗文创产品、传统手工艺品琳琅满目,葵扇、陈皮茶、手工香

囊等好物备受青睐。非遗主题演出轮番登场,游客在赏非遗、品文化、寻记忆的

过程中,深度领略葵乡千年文脉的独特魅力。

在新会人民会堂广场,新会“时光市集”复刻上世纪八九十年代新会街头巷尾的热闹场景,勾起无数市民的童年回忆。市集内同步开展新供销农产品展销暨惠民促消费系列活动,涵盖新会各地的优质农产品、特色手信等,市民游客穿梭在各个摊位之间,挑好物、尝美食,感受喜庆氛围。

大鳌镇“笑虾虾”水乡旅游美食文化季火热举行,美食、文创、特色农产品三大市集人潮涌动,环半岛欢乐骑行活力满满,非遗水上婚礼迎亲秀吸睛无数。

借银湖湾高速口开通的东风,“大道通银湖,海鲜丰崖门”2026冬季海鲜“蚝爽”游举行。现捞现烹的生猛海鲜、肥美生蚝让人食指大动,再配上暖身温泉,一站式吃喝玩乐直接引爆客流,吸引游客超3.1万人次。

“平台将提供实时虾价

查询、供需匹配、线上交易、物流追踪等服务,降低交易成本,有效提升产业效益。”江门市侨浩农业科技有限公司品控经理伍永宝表示。

## 湖南高校代表团到新会访企拓岗 促进高质量充分就业

江门日报讯 (记者/黄胜 通讯员/余红明) 近日,湖南省10余所高校组成代表团,到新会开展访企拓岗活动。活动期间,新会区人力资源和社会保障局与湖南省高校常设市场(娄底片区)签订《设立人才联络工作站合作协议》,促进高质量充分就业。

活动中,高校代表走进中交四航局江门航运船业、广东芳源新材料集团、李锦记新会食品等新会企业,参观企业车间和研发中心。在广东芳源新材料集团,企业湖南籍员工讲述了自己如何在新会扎根成长的故事,邀请家乡的学弟学妹来新会发展。

“此次收获远超预期,我们与企业建立起直接联系。”湖南人文科技学院副校长文瑾表示。娄底市人力资源和社会保障局就业科科长袁玲则从新会独具特色的陈皮产业与灵活高效的零工市场中,看到了人力资源优化配置的成功范例。

共建人才联络站,对新会而言,是面向广阔天地招才引智的前哨;对湖南高校而言,是为学生打开湾区之窗,拓宽人生舞台的驿站;对广大毕业生而言,意味着更多元的选项与更高质量的机遇,促进人才引领发展、区域协同共进。

## 麦当劳落子崖门 助推区域商业生态升级

江门日报讯 (记者/黄胜 通讯员/张浩原) 1月1日,麦当劳新会崖门得来速餐厅正式开业。这是麦当劳深圳市场(覆盖深圳、东莞、惠州及粤西区域)的第900家餐厅。

据悉,该餐厅位于新会区崖门镇崖西大道南与迎宾南路交叉口,面积近200平方米,采用智能化服务系统,支持顾客通过App远程下单,车辆抵达时通过车牌识别自动关联订单,实现“即到即取”,大幅提升服务效率。项目自去年6月签约以来,政企双方协同推进,从签约到开业仅用半年多时间。

近年来,随着广州华立学院江门校区等多所院校落户,崖门镇新增人口超3万,年轻消费群体显著增多,带动本地商业业态持续升级。此前,蜜雪冰城、瑞幸等品牌已相继入驻。

国际快餐品牌麦当劳的进驻,是对崖门镇人口结构、消费潜力及营商环境的认可。“麦当劳新会崖门得来速餐厅的开业是麦当劳深化大湾区网络布局的重要一步,未来将继续响应区域发展需求,助力本地商业生态提质升级。”麦当劳中国副总裁、深圳及粤西地区高级总经理赵崇基表示。

## 新会举行冬泳赛 逾300名泳者击浪迎新



冬泳赛已成为新会全民健身的重要品牌之一。

## 2026年新会区迎新年交响音乐会举行 专业乐团奏响美好祝福

江门日报讯 (记者/简家琳) 近日,“新宝堂之夜”2026年新会区迎新年交响音乐会在新会人民会堂举行,新会各界人士在愉快的气氛中共享音乐盛宴。

本场交响音乐会由珠影乐团担纲演出。珠影乐团隶属于珠江电影集团,曾为国内外500多部(集)电影、电视剧以及歌剧、京剧、舞剧等录制音乐,多次参与中央广播电视台总台晚会录制,是中国著名的专业电影乐团。“新会人民会

堂是一个非常有历史底蕴的地方,还是广东音乐作品,其中,乐团演奏《西游记》主题曲时,顷刻唤起了大家的集体回忆,优美的乐声与现场的掌声融为一体,气氛热烈。而在演奏管弦乐《铁匠波尔卡》的时候,乐团指挥突然系上围裙、拿起铁锤,随着轻快的旋律敲击节奏,生动展现了铁匠劳动的欢乐场景,为观众提供可触可感的多元体验。

“音乐会演出十分精彩,这是一个非常难忘的夜晚。乐团的和谐演奏,就像车间里的团队协作,每个岗位都至关